

## Παρουσίαση του έργου INVEST στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Στις 15 Οκτωβρίου 2024, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας φιλοξένησε μια σημαντική εκδήλωση για την προβολή του έργου INVEST, το οποίο αποτελεί μέρος της πρωτοβουλίας «Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια» της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η εκδήλωση είχε ως στόχο να παρουσιάσει την πρόοδο και τα επιτεύγματα του έργου και να ενθαρρύνει περαιτέρω την ενεργό συμμετοχή όλης της ακαδημαϊκής κοινότητας του πανεπιστημίου, τόσο των φοιτητών όσο και του διδακτικού και διοικητικού προσωπικού.

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε τόσο με φυσική παρουσία όσο και διαδικτυακά, στο αμφιθέατρο του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων, στην Πανεπιστημιούπολη ΓΑΙΟΠΟΛΙΣ. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ακούσουν ενδιαφέρουσες εισηγήσεις από μέλη της ομάδας έργου και να ενημερωθούν για τους στόχους και τις καινοτόμες δράσεις του.

Ο Καθηγητής Νικόλαος Σαμαράς, επιστημονικός υπεύθυνος του έργου, ανέλυσε τον συνολικό στόχο της πρωτοβουλίας, που είναι η δημιουργία ενός ενιαίου ευρωπαϊκού χώρου εκπαίδευσης. Στη συνέχεια, ο Επίκουρος Καθηγητής Κωνσταντίνος Κόκκινος παρουσίασε λεπτομερώς τους στόχους του έργου, τις δράσεις και τις δυνατότητες που παρέχει στους φοιτητές, το διδακτικό και διοικητικό προσωπικό.

Ο Επίκουρος Καθηγητής Όμηρος Ιατρέλλης εστίασε στα INVEST Living Labs, τα οποία δίνουν στους φοιτητές τη δυνατότητα να συμμετέχουν ενεργά σε καινοτόμες δράσεις εφαρμοσμένης έρευνας, ενώ η Καθηγήτρια Ευτυχία Ναθαναήλ παρουσίασε τα μεταπτυχιακά προγράμματα του έργου, τα οποία συνδυάζουν θεωρία και πράξη, ενισχύοντας τις δεξιότητες των φοιτητών.

Στη συνέχεια, το μέλος ΕΔΙΠ, Βασίλης Κυριατζής παρουσίασε τα Εντατικά Προγράμματα Μικτής Κινητικότητας (Blended Intensive Programmes) που υλοποιήθηκαν κατά την πρώτη φάση του έργου καθώς και αυτά που προγραμματίζονται να γίνουν στο άμεσο μέλλον, τονίζοντας τα οφέλη αυτής της εμπειρίας για τους φοιτητές. Αυτό υπερθεματίστηκε από την φοιτήτρια Θεοδώρα Μίχου, η οποία μοιράστηκε τις εμπειρίες που επέκτησε και τις δεξιότητες που ανέπτυξε από τη συμμετοχή της. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ομιλία του Καθηγητή Βασίλη Γερογιάννη, ο οποίος παρουσίασε το INVEST Incubator, μια νέα δομή η οποία προσφέρει στήριξη σε νεοφυείς επιχειρήσεις φοιτητών και μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας.

### **Βίντεο παρουσιάσεων**

1. [Εισαγωγική ομιλία- Ν. Σαμαράς](#)
2. [Στόχοι του INVEST - Κ. Κόκκινος](#)
3. [INVEST Living Labs - Ο. Ιατρέλλης](#)
4. [Παρουσίαση μεταπτυχιακών προγραμμάτων - Ε. Ναθαναήλ](#)
5. [Εμπειρίες από Μικτά Εντατικά Προγράμματα \(BIPs\) 1ης Φάσης - Β. Κυριατζής](#)
6. [INVEST Incubator - Β. Γερογιάννης](#)

### Περισσότερες πληροφορίες

Η πρωτοβουλία «European Universities» ενσωματώνει 64 Συμμαχίες Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων από 35 χώρες, περιλαμβάνοντας τα 27 κράτη-μέλη της ΕΕ. Μέχρι σήμερα, περισσότερα από 560 πανεπιστήμια συμμετέχουν στο πρόγραμμα, ενώ 2200 Associated Partners υποστηρίζουν τις δράσεις τους. Στις 14 από αυτές τις συμμαχίες συμμετέχουν και Ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.

Σε αυτό το πλαίσιο, η συμμαχία INVEST, στην οποία συμμετέχει το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, αποτελεί μια συνεργασία πανεπιστημίων από 7 χώρες: Ελλάδα, Βουλγαρία, Σλοβακία, Φινλανδία, Ιταλία, Γαλλία και Ισπανία. Η συμμαχία αυτή δημιουργεί ένα ενιαίο Campus με περισσότερους από 90.000 φοιτητές, 4.200 μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού και πάνω από 150 ερευνητικές ομάδες, οι οποίες συνεργάζονται για την ανάπτυξη κοινών καινοτόμων εκπαιδευτικών προγραμμάτων και ερευνητικών πρωτοβουλιών. Η συμμαχία INVEST δεν είναι απλώς ένα ακόμη χρηματοδοτούμενο έργο, αλλά αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την οποία είχε δηλώσει σχετικά και ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Μαργαρίτης Σχοινάς: «Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας είναι μέλος της ευρωπαϊκής συμμαχίας πανεπιστημίων, είναι δηλαδή στο 10% των ευρωπαϊκών πανεπιστημίων που το έχει πετύχει. Έτσι θεωρώ ότι στο μέλλον μπορεί να έχει ρόλο στη νέα διεξοδο που ανοίγουμε για τα ΑΕΙ στην Ε.Ε., η οποία θα οδηγεί σε ένα κοινό ευρωπαϊκό πτυχίο.»

Ιστοσελίδα: [www.invest-alliance.eu](http://www.invest-alliance.eu)